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Letní filmová škola Uherské Hradiště 
28. 7. – 4. 8. 2022. Filmy, divadlo, hudba, výstavy



 
       

 
       

M21 / 21 zpráv z Jednadvacítky

21. Od soboty 18. června nese kroměřížský  
          fotbalový stadión jméno Jožky Silného.            
          Fotbalové hvězdy zde oslavily 50. výročí  
          založení Klubu ligových kanonýrů týdeníku  
          GÓL. Po hřišti se proháněl Antonín Panenka,  
          Jan Koller, Vratislav Lokvenc, Lubomír Luhový,  
          David Lafata, Pavel Hapal, Karol Dobiaš  
          a další legendy. 

2. Dispečerský sál včetně pracoviště  
       vedoucího dispečera a vedoucího lékaře,  
       simulační pracoviště pro výcvik operátorů,  
       ale také relaxační místnost nabídne nové  
       Zdravotnické operační středisko ve Zlíně.  
       Sloužit by mělo začít už v únoru příštího roku.  
       S výstavbou finančně pomůže Zlínský kraj.

3. Zlínský kraj zavedl od 13. června nový zrych- 
       lený autobusový spoj mezi Brnem a Zlínem.         
       V provozu je pouze ve všední dny. Zastavuje  
       jen ve Vyškově a v Kroměříži. Z Brna odjíždí  
       v 16.50, ve Zlíně je v 18.37. Kraj provedl i několik  
       časových posunů v jízdních řádech podle  
       požadavku obcí i občanů.

4. Rektor Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně  
       profesor Vladimír Sedlařík jmenoval dva nově  
       zvolené děkany: docentku Zuzanu Tučkovou 
       děkankou Fakulty logistiky a krizového řízení  
       a profesora Romana Čermáka děkanem  
       Fakulty technologické.

5. V průběhu 62. ročníku Zlín Film Festivalu    
       mohli diváci zhlédnout 276 filmů ze 49 zemí. 
       Do kinosálů přišlo 22 500 lidí, doprovodný         
       program přilákal přes 100 tisíc návštěvníků.  
       Rekordního výnosu 3 572 000 korun dosáhla  
       dražba filmových klapek na podporu  
       mladých filmařů. Více na www.zlinfest.cz.

11. Kraj poskytl dotaci 2,7 milionu korun na  
         dětské dopravní hřiště ve Valašském Meziříčí,  
         aby zde mohlo být vybudováno nové sociální  
         zařízení a zázemí pro rodiče s dětmi. Hřiště  
         využívají školky, školy i veřejnost. Momentálně  
         je uzavřené, stavební práce mají být hotové           
         do poloviny listopadu.

6. Zdravotnická záchranná služba Zlínského    
       kraje získala už druhé oprávnění ke speciali- 
       začnímu vzdělávání. Po oboru Urgentní  
       medicína jí Ministerstvo zdravotnictví  
       udělilo akreditaci „Zdravotnický záchranář –  
       Urgentní medicína“.

7. Podle statistik dopravní nehodovosti se ve  
       Zlínském kraji vloni stalo 4 519 dopravních  
       nehod, což je o 353 havárií víc než v roce  
       2020. Vzrostl také počet usmrcených (26)  
       a lehce zraněných (1 175) osob. Důvodem je  
       velmi často nepřiměřená rychlost. 

8. Ve spolupráci s Národní radou osob se   
       zdravotním postižením uspořádal Zlínský kraj  
       konferenci o možnostech lepšího uplatnění  
       lidí s hendikepem na trhu práce. Záštitu  
       převzala statutární náměstkyně hejtmana  
       pro sociální oblast Hana Ančincová.  

10. Městské divadlo ve Zlíně bude mít po dva- 
          nácti letech nového ředitele – Josefa Morávka.  
          Ve zlínském divadle působil již v 90. letech  
          jako umělecký šéf souboru. Ve funkci vystřídá 
          Petra Michálka, který byl zvolen rektorem  
          Janáčkovy akademie múzických umění.

12. Studenti Střední školy nábytkářské a ob- 
          chodní v Bystřici pod Hostýnem vytvoří  
          pomocí motorových pil a řezbářských dlát  
          dřevěný betlém se sochami v životní velikosti.
          Už o letošních Vánocích by měl zdobit  
          schodiště před bazilikou na Svatém Hostýně.

13. Nejkrásnější českou knihou roku 2021  
           v kategorii Bibliografie a autorské práce se             
           stala publikace Týrání koček. Je pod ní pode- 
           psán autorský tým z ateliéru Reklamní  
           fotografie Fakulty multimediálních komuni- 
           kací Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně.

16. Ve dnech 4.–5. července se na Velehradě  
          uskuteční 23. ročník Dnů lidí dobré vůle.            
          Konají se za finanční podpory Zlínského  
          kraje. Letos připomenou 100. výročí založení  
          organizace Charita ČR a nabídnou bohatý  
          program pro návštěvníky, poutníky 
          i rodiny s dětmi.

17. Muzeum regionu Valašsko získalo Zvláštní  
          ocenění v prestižní soutěží Gloria musae- 
          alis za výstavu Někdo to rád sušené, která  
          byla instalována vloni ve vsetínském zámku.  
          Výstava je nyní k vidění na zámku Kinských  
          ve Valašském Meziříčí.

18. Do 31. srpna mohou občané posílat na  
           krajský odbor kultury návrhy na ocenění PRO  
           AMICIS MUSAE za významný a podstatný  
           přínos kulturnímu rozvoji regionu. Za minulý  
           rok cenu převzal malíř, grafik a bývalý výtvar- 
           ník zlínského divadla Josef Ruszelák.  

19. Kroměřížská radnice zahájila provoz  
          moderního parkovacího domu ve Velehrad- 
          ské ulici. Otevřeno zde bylo také nové turis- 
          tické centrum. Třicet minut parkování je  
          zdarma. Maximální částka za parkovné za  
          den činí 50 korun. 

20. Návštěvníci barokního hřbitova ve Střílkách 
           se již brzy dostanou přímo do hrobky rodu  
           Künburků. Ta ukrývá ostatky hraběte Františka 
           staršího, jeho manželky Anny a dcery  
           Filomény. Dosud nepřístupná krypta se tak  
           stane novou zastávkou komentované pro- 
           hlídky po hřbitově.

   1. Náměstek hejtmana David Vychytil a radní     
          pro školství Zuzana Fišerová podpořili svou  
          účastí Zlínský BarCamp na Univerzitě  
          Tomáše Bati. O akci inspirující mladé lidi  
          k podnikání, která také představila příběhy  
          úspěšných podnikatelů, vás budeme infor- 
          movat v příštím čísle Magazínu21.

14. Děti narozené v Krajské nemocnici T. Bati  
           ve Zlíně bude hlídat dalších 26 nových  
           monitorů dechu. Novorozenecké oddělení  
           KNTB získalo tento dar v celkové hodnotě 65  
           tisíc korun od Nadace Křižovatka.

15. Odbor školství, mládeže a sportu Krajského 
          úřadu Zlínského kraje bude mít nového  
          vedoucího. Mnohaletého šéfa odboru  
          Stanislava Minaříka, který odchází do  
          důchodu, vystřídá od 1. září Lubomír Doležel.  
          Rada Zlínského kraje ho do funkce jmenovala  
          na základě úspěšného konkurzu.

9. Ve Zlíně byli oceněni vítězové krajského  
       finále Kvízu PLUS, soutěže pro žáky a studenty,         
       která je součástí projektu Kraje pro bezpečný  
       internet. Dominiku Rajníkovi a Eduardu Orsá- 
       kovi z Gymnázia Slavičín i Veronice Vičarové  
       z Obchodní akademie Zlín poblahopřál radní  
       pro digitalizaci Jiří Jaroš. 
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Aktuálně ze Zlínského kraje / M21

Změny v dopravě 
od 1. července
Jan Vandík Jan MalýSoňa Ličková Jan Vandík

Memorandum 
o rozvoji stezky

Hostýnky dostupné 
pro cyklisty

Kraj usiluje o více peněz 
do sociálu

Od 1. 7. kraj zavádí předplatné jízdné 
v regionální dopravě. Cestující si mo­
hou zakoupit časovou jízdenku na 30 
nebo 7 dní, později se počítá s rozšíře­
ním nabídky. Předplatné jízdenky jsou 
vázané na krajskou kartu Zetka nebo 
kartu Moravskoslezského kraje ODIS­
ka. Podle náměstka pro dopravu Rad­
ka Doležela se třicetidenní jízdné vět­
šině cestujících vyplatí už po zhruba 
12 dnech, sedmidenní jízdné pak pátý 
den. Vzhledem k současné ekonomic­
ké situaci kraj od 1. 7. upravuje ceny 
jízdného: nástupní sazba se zvýší na 
11 korun, za ujetý kilometr cestující 
nově zaplatí 1 korunu a 35 haléřů.⬛

Podpisem memoranda na české am­
basádě v Římě stvrdili představitelé 
sdružení Cyrilometodějské a Franské 
stezky spolupráci v oblasti cestovního 
ruchu a rozvoje obou tras. K podpisu 
došlo za účasti velvyslankyně J. E. Hany 
Hubáčkové, zástupců Evropské kultur­
ní stezky sv. Cyrila a Metoděje a Evrop­
ské asociace Via Francigena, města 
Říma, regionu Lazio a Zlínského kraje. 
Za Zlínský kraj dokument podepsal 
náměstek pro cestovní ruch Lubomír 
Traub. Připravuje se značení na souběž­
ných úsecích obou stezek, například  
v Itálii mezi Toskánskem a Římem, kde 
je hrob svatého Cyrila.⬛

O zhruba 450 milionů korun méně, než 
je potřeba, obdržel letos Zlínský kraj od 
státu na financování sociálních služeb 
na svém území. Proto se nyní ve spolu­
práci s ostatními kraji snaží vyjednat je­
jich dofinancování. Informovala o tom 
statutární náměstkyně hejtmana Hana 
Ančincová, zodpovědná za sociální ob­
last. Komise Rady Asociace krajů České 
republiky pro sociální věci zpracovala 
analytické podklady napříč kraji, které  
by měly být při jednání se státem o po­
třebném dofinancování využity. Výsle­
dek by měl být znám nejpozději v čer­
venci tak, aby byl kraj schopen finanční 
prostředky efektivně rozdělit.⬛

Od 1. 7. do 31. 8. jezdí každý den cyklo­
busy na trase Zlín–Troják–Tesák–Bystři­
ce pod Hostýnem a zpět. Ve všední dny 
vyjíždí ze Zlína v 7.40 a 12.30, z Bystřice 
pod Hostýnem v 9.00 a v 14.05. O víken­
dech a svátcích jezdí cyklobus od 12. 6. 
až do 28. 9. Autobus vyjíždí ze Zlína  
v 6.45, v 10.20 a v 14.20 hodin, z Bystři­
ce p. H. pak v 8.25, v 12.05 a v 16.25 h.  
Cyklistům se tak stávají dostupnější­
mi například krásné hřebenové trasy  
v Hostýnských vrších. Cena za přepravu 
kola cyklobusem nebo vlakem je deset 
korun. Už od května jezdí také cyklobus 
IDZK ze Vsetína přes Velké Karlovice na 
Pustevny.⬛
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V první fázi by měl vzniknout nový funkční 
blok budov v těsné návaznosti na pavilon inter­
ních oborů, nedávno nově uvedený do provozu.

„Naší vizí a snahou je zajistit rozvoj a moder­
nizaci všech čtyř nemocnic založených Zlín­
ským krajem, aby mohla být občanům ve všech 
částech regionu poskytována vysoce kvalitní 
zdravotnická péče. Schválený generel je jed­
ním z nezbytných kroků na této cestě,“ řekl 
hejtman Radim Holiš s tím, že každá nemoc­
nice musí mít plán rozvoje, aby byla zaručena 
kontinuita vynaložených finančních pro­
středků jak z rozpočtu nemocnice, tak kraje.  

„Schválený plán investičního rozvoje dává 
jasný výhled, pokud jde o další investice. Po 
takzvané nulté etapě, zejména v souvislosti 
s vymístěním pracovišť z nevyhovujících 
prostor, bude následovat příprava území na 
stěžejní investici, a tou je výstavba centrál­
ního objektu chirurgických oborů,“ vysvětlila 
náměstkyně hejtmana Olga Sehnalová, zodpo­
vědná za zdravotnictví.

Plán investičního rozvoje je rozdělen na  
několik etap. Už nyní je hotová rekonstrukce 
budovy M, kde byla vybudována nová server­
ovna a kam se na začátku letošního roku pře­
stěhovalo oddělení informačních systémů. 
Zahájena je už také rekonstrukce pavilonu K, 
kde bude mimo jiné nově umístěno pracoviště 
hemodialýzy. Její dokončení je plánováno na 
příští rok.

„Letos v srpnu by pak měla začít výstavba 
nového pracoviště, kde bude sídlit magne­
tická rezonance, její dokončení předpoklá­
dáme v listopadu 2023,“ uvedl radní Zbyněk 
Fojtíček, zodpovědný za investice.

„Naší snahou je zajistit rozvoj 
a modernizaci všech čtyř nemoc-

nic založených Zlínským krajem.“ 
hejtman Radim Holiš

Aktuální generel navazuje na plán z roku 
2014. „Jsem ráda, že radní dali našemu nové­
mu návrhu zelenou. Od toho původního se liší  
tím, že řeší nejdříve ty nejpalčivější provozní 
problémy zdravotnických pracovišť, kterými 
je jednak provoz dialýzy ve starém interním 
pavilonu a dále zavedení nové diagnostické  
metody s pomocí magnetické rezonance. 
Tyto kroky umožní demolici staré interny  
a přípravu území pro další kroky směřující  
k dostavbě a modernizaci celého areálu ne­
mocnice,“ dodala předsedkyně představen­
stva Vsetínské nemocnice Věra Prousková.⬛

Novým generelem pokračuje
modernizace Vsetínské nemocnice

Soňa Ličková

Krajští radní schválili Plán investičního rozvoje
(generel) Vsetínské nemocnice a.s. Jeho hlavním 
zadáním bylo docílit logického a funkčního provázání
zdravotnických činností, nezdravotnických provozů  
nemocnice, včetně dopravní obsluhy areálu. 



autor: Jan Vandík, foto: Jiří Balát

Zlínský kraj zřizuje celkem 99 škol a školských zařízení, zejména pak střední  
školy a základní umělecké školy. Je však zřizovatelem i několika základních  
a mateřských škol pro děti a žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, 
dětských domovů nebo vyšších odborných a jazykových škol. Hraje tak velmi  
významnou roli na poli vzdělávání a výchovy mladé generace v regionu. O tom, 
jaké novinky v této oblasti kraj zavedl, či teprve chystá, hovoří v rozhovoru pro 
Magazín21 krajská radní pro školství Zuzana Fišerová. Stranou v rozhovoru  
však nezůstala ani kultura, za niž Zuzana Fišerová také zodpovídá.

Chceme podporovat větší samostatnost 
a aktivitu studentů ve školách
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Rozhovor: Zuzana Fišerová / M21

Paní radní, Zlínský kraj letos jako novinku za-
vedl dotační program na podporu sebeobrany 
žáků na základních školách. Jaký to vzbudilo 
ohlas? Je o něj mezi školami zájem?

Jsme prvním krajem, který tento projekt 
spustil a z dosavadních reakcí je vidět, že tato 
myšlenka je školami, dětmi i rodiči vnímána 
jako velmi užitečná. Do programu se zatím 
zapojilo celkem 29 základních škol a dobrou 
zprávou je, že v něm chtějí pokračovat i nadále. 
Byla bych ráda, kdybychom v příštím roce kon­
cept rozšířili i na střední školy. Chceme nasta­
vit životaschopný projekt i do dalších let tak, 
aby jej využilo co největší množství škol a dětí, 
které se díky tomu naučí správně reagovat  
v krizových situacích. Od programu si slibu­
jeme nejen přirozený rozvoj fyzické kondice 
našich dětí, ale také zvýšení jejich sebedůvěry 
a respektu vůči hranicím vlastním i druhých 
osob, lepší sebepoznání i práci s emocemi. 
Vnímám jej jako významný prvek prevence 
různých patologických jevů v podobě šikany 
nebo zneužívání.

Školství ve Zlínském kraji je opakovaně hod-
noceno jako jedno z nejkvalitnějších v celé 
republice. Čím si to vysvětlujete? Co za tímto 
úspěchem stojí?

Ano, naši žáci dosahují nadprůměrných 
výsledků v testovaných předmětech (mate­
matika, český jazyk, anglický jazyk) a v mezi­
krajském srovnání máme velmi nízkou neú­
spěšnost u maturit. Náš kraj vyniká i vysokou 
kvalifikovaností pedagogů a nízkým podílem 
žáků, kteří předčasně ukončili vzdělávání. Měli 
jsme také nejmenší výpadek dětí z distanč­
ního vzdělávání během pandemie. Kvalitu 
školství v našem kraji pozitivně ovlivňuje to, 
že máme dobře nastavené akční plánování 
v regionu. Dokážeme tak účinně podporovat 
klíčová témata, jako jsou rozvoj SMART aktivit 
a digitálních technologií ve výuce, kariérové 
poradenství, rozvoj potenciálu každého žáka 
nebo prevence rizikového chování.

Přesto, máte vizi, jak školství ve Zlínském kraji 
posunout ještě dále?

Osobně bych se chtěla více zaměřit na 
potenciál samotných studentů. Chci pod­
pořit jejich samostatnost a věřím, že vyšší 
zapojení studentů do „jejich“ škol přinese 
Zlínskému kraji další posun. Inspirací mi 
bylo mimo jiné Finsko, kde jsem v minulosti 
studovala a kde je student, řekněme, aktiv­
nějším hráčem v procesu výuky i v celkovém 
působení na škole.

Podnikly se v tom už nějaké konkrétní kroky?
Aktuálně připravujeme projekt participa­

tivních rozpočtů škol. Rádi bychom školy zři­
zované Zlínským krajem podpořili v tom, aby 
umožnily žákům podílet se na sestavování 
části rozpočtu školy. Studenti by se tak mohli 
více zapojit do rozhodování o tom, jak rozvíjet 
své vzdělávací prostředí nebo jaké vybavení 
pořídit z finančních prostředků, kterými školy 
disponují. Případně by mohli realizovat uži­
tečné a smysluplné aktivity pro své spolužáky 
nebo i komunitu, v níž žijí.

Zmínila jste svoje studium ve Finsku. Sama jste 
již dříve uvedla, že mezinárodní aktivity škol 
považujete za velmi důležité. Chystáte v tomto 
směru ve Zlínském kraji nějaké novinky? 

Máte pravdu, že mezinárodní spolupráci 
škol vnímám jako velmi důležitou, a to kvůli 
jazykovým dovednostem i dalším zkušenos­
tem, které studenti či pedagogové v zahraničí 
získají. Chtěla bych zvýšit počet škol, které se 
zahraničními partnery spolupracují. Letos jsme 
navázali užší kontakt s organizací Dům zahra­
niční spolupráce. Ta administruje velké evrop­
ské vzdělávací programy, přes které zahraniční 
výměny probíhají. Zlínský kraj byl zařazen do 
pilotního programu – pracovník této orga­
nizace školám pomáhá takzvaně v terénu.  
V červnu se ve Zlíně uskutečnil první seminář 
s praktickými informacemi o přípravě projektů 
a v plánu jsou i další. Zahraniční výměny jsou 
otevřené i pro organizace mimo oblast školství, 
například neziskové subjekty.

Přesuňme se teď do oblasti kultury, kterou 
máte rovněž na starost. Zlínský kraj letos 
dokončil nebo dokončí tři velké projekty, a to 
obnovu hospodářského dvora v Rymicích, 
rekonstrukci zámku Kinských ve Valašském 
Meziříčí a vybudování Cyrilometodějského 
centra ve Starém Městě. Jaké další významné 
investice kraj chystá?

Jsem ráda, že projekty, které uvádíte, přinesly 
do kultury investici téměř půl miliardy korun. 
Rádi bychom v tom pokračovali. Věřím, že se 
nám podaří získat prostředky na rekonstrukci 
Čiperovy vily, hradu Malenovice, chceme 
pokračovat v bezbariérových úpravách objektů 
paměťových institucí. Usilujeme také o rozvoj 
velkého potenciálu Hvězdárny Valašské Mezi­
říčí, kde připravujeme projekt na vybudování 
samostatného objektu.

Víte už, kde na to vezmete peníze?
Všechno jsou to velké investice, které bude  

možné realizovat pouze s podporou EU, 
budeme se tedy ucházet o peníze z dotačních 
titulů. Velká očekávání vzbuzují také plánované 
výzvy Národního plánu obnovy.

Hejtmanství chce letos opět podpořit audiovi-
zuální tvorbu na svém území, tentokrát část-
kou 6 milionů korun. Co to kraji přináší?

Podpora audiovize dává možnost vzniku 
nových a věřím, že i dobrých filmů. Přímo pro 
kraj to znamená nové pracovní příležitosti  
a podporu ekonomiky. Jedním z důležitých 
kritérií při výběru projektů je totiž množství 
utracených peněz v regionu, tedy využití uby­
tovacích i gastronomických kapacit, pod­
pora místních lidí ve štábových profesích  
a podobně. Například v roce 2018 Zlínský kraj 
investoval do programu audiovize 10 mili­
onů korun, ale filmaři zde utratili 19,6 milionu, 
místním lidem se tedy vrátil téměř dvojnáso­
bek. Zlínský kraj je hodně „fotogenický“ a film 
je výborný marketingový nástroj i pro podporu 
cestovního ruchu. Na plátně se objevují naše 
města, hrady či příroda, a to je hodně motivu­
jící. Navíc podpořené filmy sbírají také ceny na 
filmových festivalech.

Můžete některé z nich jmenovat?
Je to například Českým lvem oceněný film 

Úsměvy smutných mužů nebo komedie Kdyby 
radši hořelo, kterou ve světové premiéře uvedl 
Mezinárodní filmový festival Berlinale. Do 
hlavní soutěže Mezinárodního filmového festi­
valu v Karlových Varech se dostaly filmy Atlas 
ptáků režiséra Olmo Omerzu, držitele Českého 
lva, a Zpráva o záchraně mrtvého, který natočil 
zlínský rodák Václav Kadrnka. Velmi si cením 
toho, že naše dotace umožnily i vznik doku­
mentu o významné osobnosti našeho kraje 
Josefu Sousedíkovi. 

Máme před sebou prázdniny. Prozradíte nám 
prosím na závěr, jak je strávíte?

Každý rok s rodinou „objevujeme“ o prázdni­
nách jednu zemi. Už jsme procestovali Sloven­
sko a Rakousko a letos nás čeká Polsko. Moc 
se na to těším, zejména na přístavy na severu 
země. Kromě toho je naší každoroční tradicí 
týden na Pustevnách. Pěší výlety, sbírání borů­
vek, návštěva skanzenu, bez toho všeho si své 
léto už ani neumím představit. ◼
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Zuzana Fišerová s žákyněmi ZŠ Zlín – Kvítková při kurzu sebeobrany
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Hejtman Zlínského kraje Radim Holiš přijal 
pozvání trnavského župana Jozefa Viskupiče. 
S dalšími zástupci kraje hejtman navštívil 
v úterý 14. června Trnavu, kde v prostorách 
Divadla Jána Palárika diskutovali se sloven­
skou stranou o spolupráci v oblasti cestovního 
ruchu. 

„Mluvili jsme o tom, jak synchronizovaně 
postupovat při rozvoji našich krajů i díky dota­
cím z evropských fondů, například z programu 
přeshraniční spolupráce Interreg. Máme na 
čem stavět, vždyť naše kraje spojuje evropsky 
významná Cyrilometodějská stezka, kterou 
už několik roků společně propagujeme,“ uvedl 
Radim Holiš. 

Obyvatelé Uherského Brodu, Šumic, Bánova  
a Kaňovic třídí nejlépe odpady ve Zlínském kraji. 
Zástupci těchto vítězných obcí si na slavnost­
ním ceremoniálu v zámku Lešná u Valašského 
Meziříčí převzali prestižní ocenění v soutěži  
„O keramickou popelnici“, kterou už po šest­
nácté vyhlásil Zlínský kraj ve spolupráci s auto­
rizovanou obalovou společností EKO-KOM

„Mám radost, že třídění odpadů bere čím 
dál více lidí jako samozřejmou součást odpo­
vědného přístupu ke svému okolí. K ideálnímu 
stavu ale stále vede dlouhá cesta, i proto je 
důležité si správná pravidla neustále připo­
mínat a podporovat osvětové projekty, jako je  
i tento,“ uvedla Hana Ančincová, statutární 
náměstkyně hejtmana pro oblast životního 
prostředí, zemědělství a venkova. 

Rožnov pod Radhoštěm, Dolní Němčí. Tato dvě 
místa navštívila v uplynulých týdnech Rada 
Zlínského kraje, která tím zahájila sérii pracov­
ních cest do území. Takzvané Hejtmanské dny 
krajští radní obnovili po několikaleté pauze.  
V rámci nich se postupně hodlají setkat se 
všemi starosty z kraje. 

První setkání s vedením obce s rozšířenou 
působností, takzvaného ORP, a se starosty 
obcí, které do tohoto správního obvodu spa­
dají, se uskutečnilo v Rožnově pod Radhoš­
těm. Druhá cesta za zástupci Uherskobrodska 
směřovala do Dolního Němčí.

„Těmito návštěvami chceme dát starostům 
jasný signál, že v nás, tedy v Radě Zlínského 
kraje, mají partnera, a že problémy, se kte­

rými se potýkají, nám nejsou lhostejné. Máme 
za sebou už druhé setkání a obě hodnotím 
jako velmi přínosná. Na většinu celostátních 
otázek, které se promítají k nám do kraje, 
potažmo se dotýkají našich obcí, máme se 
starosty stejný pohled. Jsem rád, že se shodu­
jeme," uvedl hejtman Radim Holiš. 

Další setkání je už naplánováno v Bystřici 
pod Hostýnem. Do konce roku by radní chtěli 
navštívit všech 13 ORP ve Zlínském kraji.⬛

Na jednoho obyvatele Zlínského kraje při­
padlo za loňský rok 79,8 kg vytříděného papíru, 
plastů, skla, kovů a nápojových kartonů. Výtěž­
nost v regionu je ve srovnání se zbytkem 

republiky nadprůměrná ve sběru kovů.
Postupně se také snižuje docházková vzdále­
nost k barevným kontejnerům. Obyvatelé ČR 
to k nim mají v průměru jen 89 metrů.⬛

Zástupci Zlínského kraje projevili zájem 
spolupracovat při značení turistických tras 
společně s Trnavským samosprávným krajem, 
Krajskou organizací cestovního ruchu Trnavský 
kraj a Klubem slovenských turistů. Delegace 

Zlínský a Trnavský kraj chtějí 
spolupracovat v cestovním ruchu 

Za třídění odpadu byli vyznamenáni

Soňa Ličková

Soňa Ličková

Soňa Ličková

diskutovaly také o podpoře přeshraniční spo­
lupráce v oblasti sportu, která zahrnuje organi­
zaci akcí s účastí obou krajů. Dalším tématem 
pak bylo fungování zařízení sociálních služeb 
a jejich systém financování a transformace. ◼
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Ocenění starostové se zástupci kraje a organizátory. Foto: archiv pořadatele

Po jednání vzal starosta Dolního Němčí František Hajdůch 
krajské radní na prohlídku obce. Ukázal jim například opravené fotbalové hřiště. 

Co vás trápí, starosto? Radní zahájili cesty do obcí v kraji
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„Víme, že těchto lidí je celá řada, ale příliš se  
o nich nemluví. Přitom často jde o hrdinské 
příběhy obětavé služby, která je velmi náročná, 
potřebná a těžko nahraditelná,“ řekla Hana 
Ančincová, statutární náměstkyně hejtmana 
pro sociální oblast. „Chceme zvýšit morální 
uznání a společenský kredit pečujících. Je 
dobře, když oni sami své poslání berou nato­
lik zodpovědně, že využívají pomoci zvenčí 
jako prevenci syndromu vyhoření – například 
ve formě terénních sociálních služeb a rege­

Po firmách VAPOL CZ a Plastics, které do Stra­
tegické průmyslové zóny Holešov vstoupily ke 
konci roku 2021 a které se chystají ke slavnost­
nímu zahájení provozu ještě letos, se přidávají 
další dva investoři: Baby Group a fgFORTE.

První ze zmiňovaných působí na českém  
a slovenském trhu jako výhradní dovozce pro­
duktů kojeneckého sortimentu. Hlavní oblastí 
činnosti fgFORTE je pak vývoj a výroba solárních 
baterií, UPS systémů, manipulační techniky  
a čisticích strojů.

 „V posledních několika měsících se v zóně 
v Holešově neustále něco děje, za což jsme 
opravdu rádi. Za zvýšeným zájmem stojí 
zejména okamžitá připravenost pozemků 
pro výstavbu, vybudovaná infrastruktura, ale 

nerace vlastních sil,“ dodala náměstkyně. 
O tom, že iniciativu Zlínského kraje pečující 
vítají, svědčí slova paní Dagmar Kalčíkové, 
která byla oceněna v roce 2020 (na snímku 
zcela vpravo). Je maminkou těžce nemocného 
mladého muže Davida, upoutaného na lůžko, 
který dýchá pouze s pomocí přístroje. „Vím, že 
je spousta lidí, kteří se starají o postižené děti 
nebo o své blízké a také by si zasloužili toto 
ocenění. O to víc si vážím, že právě já jsem 
byla vybrána jako jedna z nich. Naše práce 

také chystané dálniční napojení. V neposlední 
řadě, myslím, i dobrá komunikace a podpora 
investorů ze strany Zlínského kraje," uvedla 
Lucie Pluhařová, předsedkyně představen­
stva společnosti Industry Servis ZK, a. s., která 
průmyslovou zónu spravuje. Cíle, které má 
vedení zóny, potažmo Zlínského kraje, aktu­
álně nastaveny, se podle náměstka hejtmana 
zodpovědného za strategický rozvoj Lubomíra 
Trauba daří plnit.

„Obě nové firmy v holešovské zóně zvolily 
menší parcely kolem jednoho hektaru. Další 
výstavba na větších parcelách o rozloze dvou 
a více hektarů bude zahájena v příštím roce. 
Zóna konečně začala sloužit svému účelu  
a povedlo se nám tento projekt rozhýbat.  
Doufám, že zájem ze strany investorů bude 

vyžaduje hodně odříkání, disciplíny a pevnou 
vůli a je dobře, když se o ní takto veřejně mluví 
a píše. Máme pocit, že to má smysl,“ říká paní 
Kalčíková a podotýká: „Postižení lidé potře­
bují hlavně pevné zázemí, pochopení, lásku  
a jistotu, že nejsou v této společnosti na obtíž.“ 
Tato anketa se ob rok střídá s oceňováním 
pěstounů. Nominační formulář včetně infor­
mací, jak ho vyplnit, najdete na webu Zlín­
ského kraje.⬛

pokračovat a podaří se nám obsadit zbývající 
parcely co nejdříve,“ doplnil náměstek Lubo­
mír Traub, který v Radě Zlínského kraje zodpo­
vídá také za územní plánování a cestovní ruch.

„Zóna konečně začala sloužit 
svému účelu a povedlo se nám 

tento projekt rozhýbat.“
náměstek Lubomír Traub

Z celkových 360 ha jsou pro investory určeny  
k prodeji parcely o rozloze 190 ha. Aktuálně 
se v zóně nachází 13 investorů, kteří zaují­
mají přibližně 20 % plochy určené k prodeji. 
O zónu v Holešově však postupně jeví zájem 
i další investoři, u kterých jsou nyní jednání  
v různých fázích rozpracovanosti.⬛

Veřejnost může navrhnout na 
ocenění ty, kdo doma pečují 

Průmyslová zóna v Holešově vítá nové investory : 
společnosti Baby Group a fgFORTE

Helena Mráčková

Soňa Ličková
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Ocenění pečující z roku 2020

Lucie Pluhařová a Lubomír Traub v prostoru SPZ Holešov

Až do konce srpna mohou lidé nominovat 
na ocenění někoho, o kom vědí, že v domá­
cím prostředí pečuje o blízkého člověka, 
aniž by to byl profesí pečovatel. 
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Cílem akce, která se koná pod záštitou hejt­
mana Zlínského kraje Radima Holiše, je zvi­
ditelnit kvalitní projekty ve stavebnictví  
a představit je odborné i laické veřejnosti. 
Pořadatelem je Krajská stavební společnost 
při Svazu podnikatelů ve stavebnictví a Česká 
komora autorizovaných inženýrů a techniků 
činných ve výstavbě. Soutěží se v sedmi 
kategoriích: od rodinných domů, přes stavby 
občanské vybavenosti až po objekty průmy­
slové a dopravní infrastruktury. V odborné 
porotě, která posuzovala 47 přihlášených sta­
veb, figurovali kromě investorů a architektů 
také zástupci vedení Zlínského kraje: hejtman 
Radim Holiš, radní pro investice Zbyněk Fojtí­
ček a architekt Jakub Zach, který je předsedou 
Výboru pro dopravu krajského zastupitelstva.  

Nejvyšším ocenění, které může být přidě­
leno, je Cena GRAND PRIX architekta Pavla 
Nováka. Ta nebývá vyhlašována automaticky 
každý rok, ale jen v mimořádných případech.  
A stalo se tak. Porota ji přisoudila týmu, který  
v roce 2021 provedl rekonstrukci a moderni­
zaci Academia centra Zlín nákladem 92 mili­
onů korun. Architektonickou studii zpracovala 
prof. Eva Jiřičná.

Vysoké prestiži se těší rovněž Cena hejt­
mana Zlínského kraje. Radim Holiš ji udělil 
stavařům, kteří se zasloužili o opravu střechy 
zámku Lešná u Zlína. Rekonstrukce byla reali­
zována od prosince 2018 do září 2021 a stála 
34 milionů korun. 

„Zámek Lešná je unikátní nejen svým umís­
těním v areálu ZOO, ale i tím, že jde o jedno  
z nejmladších šlechtických sídel u nás. Samot­
ná střecha zámku je velmi členitá a přístup 
ke všem místům, jako jsou úžlabí či věžičky, 
vyžadoval obrovské stavařské umění a úsilí. 
Klobouk dolů před výsledkem a všemi machry, 
kteří se o rekonstrukci zasloužili! Je to pečlivá 
a mistrovská práce, která teď zdobí zámek 
v nejkrásnější zoologické zahradě, jakou znám,“ 
vyjádřil se hejtman Radim Holiš, který je sám 
původní profesí stavební projektant.

Hlavní cenu mezi „Stavbami občanské vyba­
venosti“ získala Revitalizace hospodářského 
dvora v Rymicích, na níž se významně podílel 
Zlínský kraj. V „Domech pro bydlení“ vyhrála 
Rezidence Bartoška Zlín, mezi „Rodinnými 
domy“ si prvenství vydobyl Rodinný dům  
v Janové. U „Průmyslových a zemědělských 
staveb“ dostala hlavní cenu Nová hala FLAT­
BED v Jablůnce. 

Mezi „Dopravními, inženýrskými a ekolo­
gickými stavbami“ exceloval Jihovýchodní 
obchvat Otrokovic na D55. V kategorii „Reali­
zace rozvojových projektů měst a obcí“ bylo 
nejlíp hodnoceno Městské koupaliště Bojko­
vice. U „Staveb realizovaných mimo území 
kraje“ se nejvýš umístila „Oprava zámku ve 
Vranově nad Dyjí“.

Svou cenu udělil rovněž Syndikát novinářů,  
a sice Mateřské školce v areálu KNTB Zlín,  
a také ministr průmyslu a obchodu ČR, který ji 
předal Vývojovému inovačnímu centru modu­
larity ve Vizovicích. 

„Soutěž potvrdila, že stavební firmy ze 
Zlínského kraje úspěšně působí i za hrani­
cemi regionu, protože 13 objektů z téměř 
padesátky celkově přihlášených se nachází  
v jiných částech republiky,“ řekl radní pro 
investice Zbyněk Fojtíček. 

Během slavnostního večera byli oceněni žáci 
stavebních řemeslných oborů, kteří úspěšně 
reprezentovali Zlínský kraj v odborných sou­
těžích. Byli to: Jiří Daněk, Tomáš Drábek, Adam 
Borovička a František Psota, klempíři a tesaři 
ze Střední průmyslové školy stavební Valašské 
Meziříčí, a dále Michal Kadlčák a Adam Řihák, 
učni oboru Instalatér ze Střední průmyslové 
školy Otrokovice. Všichni tito borci vyhráli první 
místa v moravském či krajském kole odbor­
ných dovedností. Vyznamenání za studentské 
práce si odnesli Jakub Kolařík, Vojtěch Šindler 
a Jakub Jakšík – všichni ze Střední průmyslové 
školy stavební Valašské Meziříčí.⬛

Jubilejní ročník soutěže poukázal na 
zdařilé novostavby i rekonstrukce  

Helena Mráčková

Stavitelé a investoři, kteří přihlásili své 
stavby do jubilejního 20. ročníku soutěže 
„Stavba roku Zlínského kraje 2021“, 
se v červnu v prostorách holešovského  
zámku dozvěděli výsledky.  Zámek Lešná, Zlín

Academia centrum Zlín

Obchvat Otrokovic

Žádosti o kotlíkové dotace
Zlínský kraj zahájil příjem
ŽÁDOSTÍ O KOTLÍKOVÉ DOTACE PRO NÍZKOPŘÍJMOVÉ DOMÁCNOSTI

Žadatelé mohou od 14. 6. 2022 vyplnit a elektronicky odeslat formulář 
žádosti. Tištěná podoba žádosti včetně všech příloh musí být doručena na 
Zlínský kraj nejpozději do 31. 8. 2022 do 17.00 h. Doručit ji lze osobně, poš­
tou nebo přes datovou schránku. S přípravou žádosti a potřebných příloh 
jsou žadatelům nápomocni pracovníci místních akčních skupin a okres­
ních měst. Kontakty najdete na krajském webu nebo na stránkách obcí.

KOTLÍKOVÁ LINKA: 577 043 411 
E-MAIL: kotliky@kr-zlinsky.cz
Více na  www.kr-zlinsky.cz/kotliky



Letní týdny nebývají s hokejem příliš spojo­
vány, v klubech však naplno běží příprava. Ta 
suchá. Pro trenéry mladých hokejistů je toto 
období stejně důležité jako soutěžní sezona, 
která začíná v září. 

„Je pěkné počasí, dá se být venku a pořád­
ně se hýbat. Pro kluky je to navíc ideální mož­
nost kompenzovat jinak spíše jednostrannou 
hokejovou zátěž,“ vysvětluje Petr Čajánek, 
někdejší útočník, extraligový šampion a mistr 
světa, který začal po ukončení hráčské kari­
éry trénovat a už více než dva roky se věnuje 
mládeži zlínských Beranů. Na červenec Berani 
vedle standardní klubové činnosti připravu­
jí i týdenní kemp pro hráče žákovského věku  
a dva příměstské tábory zaměřené na pohybo­
vé aktivity a sporty. Jeden z nich, tábor OFF-ICE, 
je otevřen i dětem, které hokej nehrají.

„Mládežnické programy a práce s dětmi 
obecně jsou nesmírně důležité. Pohyb by děti 
měly mít nejenom během sezony nebo ve 
škole. I proto Zlínský kraj poskytuje dotace na 
projekty, akce nebo aktivity v oblasti mláde­
že a sportu. Letos jsme na ně vyčlenili z kraj­
ského rozpočtu 55 milionů korun,“ připomněl  

Ocenění žáků Zlínského kraje je určeno žákům 
středních škol, žákům 2. stupně základních 
škol a žákům odpovídajících ročníků vícele­
tých gymnázií, kteří dosáhli mimořádných 
úspěchů v mimoškolní činnosti. Celkem 12 ta­
lentovaným mladým lidem ocenění začátkem 
června předali hejtman Radim Holiš, statutární 
náměstkyně hejtmana Hana Ančincová a radní  
Zuzana Fišerová. 

Již deset let uděluje zlínské hejtmanství titul 
„Mistr tradiční rukodělné výroby Zlínského 
kraje“ lidovým tvůrcům, kteří mistrně ovládají 
své řemeslo a předávají zkušenosti dalším ge­
neracím. Letos se jeho nositeli stali Pavel Hirka 
ze Zlína věnující se košíkářství, Soňa Kölblová 
z Uherského Ostrohu, která se specializuje 
na šití a zdobení tradičního lidového oděvu,  
a Jarmila Kraváčková z Babic zabývající se 
tvorbou výšivek. Titul jim byl slavnostně pře­
dán v uherskohradišťské Redutě. 

Kraj podpořil nositele titulu i finanční odmě­
nou ve výši 10 tisíc korun. Laureáti mohou ozna­
čovat svoje výrobky i propagační materiály 
ochrannou známkou garantovanou Slováckým 
muzeem v Uherském Hradišti. Letos byly doru­
čeny celkem čtyři nominace na udělení titulu,  
z nichž odborná komise vybrala tři nositele, 
kteří musí splnit předem stanovená kritéria. 
Jsou to například estetická hodnota výrobku, 
používání původních tradičních technologií či 
předávání dovedností dalším osobám.⬛

Oceněni byli:
Sára Čajanová – hokejistka a členka české hokejové reprezentace, Bayarjavkhlan Delgerdalai – šachista, 1. místo na mistrovství ČR v klasickém šachu, Martin Dědek 
– úspěch na Mistrovství ČR v oboru truhlář, Lukáš Fojtík – 4. místo na Mistrovství ČR v CNC frézování, Pavel Ilčík – účast v mezinárodním projektu Enersol, Richard 
Kraus – v soutěžích ZUŠ nejlepší saxofonista Zlínského kraje, Jan Miškar – věnuje se hudbě, získal také 1. místo v soutěži Staň se architektem, Jindřich Pešl – moto­
kárový závodník, mistr světa v kategorii Mini 60, Jan Polášek – úspěchy ve hře na klavír, tenor a pozoun, Petr Rustler – vynikající reprezentace v odborných soutěžích, 
Vanda Šimková – trojnásobná mistryně světa ve sportovním aerobiku, Jakub Vávra – exceluje v odborných soutěžích.⬛

krajský radní Jiří Jaroš, který má oblast mláde­
že a sportu na starosti. 

Už v minulosti Berani uspořádali několik ote­
vřených akcí nebo tréninků. Zapojili se také 
do společného projektu sportovních klubů ve 
Zlíně, díky kterému mohou děti z mateřských 
škol po celý rok zkoušet různé typy sportů.  
A již dva roky pořádají své mládežnické progra­
my. Průběžně aktualizovaná nabídka zahrnuje 
příměstské tábory, dovednostní tréninky nebo 
hráčské a brankářské kempy, které bývají ote­
vřeny i zájemcům z jiných klubů.⬛ 

    INFOBOX: PROGRAMY BERANŮ 
    V ČERVENCI 2022
    Příměstský tábor OFF-ICE 
    (11. až 15. července)
    Příměstský tábor ON-ICE 
    (18. až 22. července)
    Žákovský kemp 
    (25. až 29. července)

    Dotazy na volná místa a přihlašování  
    je možné posílat na e-maily:  
    konecny@beranizlin.cz (kemp)  
    a macharacek@beranizlin.cz (tábor)

    Více na  www.beranizlin.cz/programy

Aktuálně ze Zlínského kraje / M21
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Mladí Berani sportují i mimo led, klub chystá tábory

Kraj ocenil žáky za jejich mimořádné úspěchy 

Bravurně ovládají tradiční řemesla a můžou si říkat mistři 

Soňa Ličková

Adéla Čuříková

Jan Vandík

Hana Ančincová blahopřeje Soně Kölblové



M21 / Chytrý kraj

Svatí Cyril a Metoděj se díky novým expozicím 
pomyslně vrací na Velkou Moravu

Práce na nových expozicích v Cyrilometodějském centru ve Starém Městě, novém objektu 
Slováckého muzea, se pomalu blíží k závěru. V červenci vystřídá elektrikáře, klempíře a skláře 
tým pracovníků Slováckého muzea – archeologové, výtvarníci a výstaváři. Ti začnou připra­
vovat instalaci artefaktů v nových expozicích, které se slavnostně otevřou poslední prázdni­
nový den, 31. srpna. Jejich zpřístupněním se završí projekt „Revitalizace národních kulturních 
památek Velké Moravy“, jehož realizace zabrala 6 let intenzivní práce.

Nové centrum, ale i obnova tří 
archeologických lokalit na Slovácku

„Je potřeba zmínit, že výstavba Cyrilometoděj­
ského centra je sice největší, nejnáročnější  
a také nejviditelnější části celého projektu, ale 
nikoliv částí jedinou. Na podzim 2021 jsme 
dokončili revitalizaci tří významných archeo­
logických lokalit s objevy pozůstatků sakrální 
architektury z období Velké Moravy. Jsou jimi 
Výšina sv. Metoděje v Uherském Hradišti –  
Sadech, lokalita ve Starém Městě na ‚Špitál­
kách‘ a Modrá u Velehradu v poloze ‚Na Díle‘,“ 
popisuje Tomáš Chrástek, vedoucí archeo­
logického oddělení Slováckého muzea a Pa­
mátníku Velké Moravy. Každé z těchto míst 
je jedinečné, jak nálezy, tak svojí polohou  
i prezentačními možnostmi. V rámci projektu 
dostaly všechny lokality jednotný vizuální styl  
a nový informační systém. 

Mezi další novinky patří třeba přesnější vy­
značení některých nálezů. Pomocí pískovco­
vých bloků byla vyznačena místa vybraných 
hrobů a nové mlatové plochy zase rámují pů­
dorysy dalších objevených archeologických 
situací. Na Výšině sv. Metoděje bylo instalo­
váno ‚okno do krajiny‘, ve Starém Městě na  
„Špitálkách“ potom ‚okno do minulosti‘.

Virtuální návštěva hrobu sv. Nauma  
a haptická stezka za mamuty

První nová stálá výstava tematicky rozšiřuje 
stávající stálou expozici Velké Moravy, která 

je věnovaná osudům byzantských věrozvěs­
tů, bratrů Cyrila a Metoděje. Návštěvník se in­
teraktivní formou seznámí s životními osudy 
obou bratrů a významem jejich díla, nejen pro 
nás, ale hlavně pro východoslovanské země. 
Po Metodějově smrti byli jeho žáci z území 
Velké Moravy vyhnáni, jejich učení však za­
pustilo hluboké kořeny na území dnešního 
Bulharska a Makedonie, odkud se šířilo dál. 
Právě místo posledního odpočinku sv. Nauma, 
jednoho z nejbližších učedníků sv. Cyrila a Me­
toděje, budou mít možnost návštěvníci virtu­
álně navštívit.

Druhá expozice se věnuje dějinám Uhersko­
hradišťského regionu v období pravěku. Začíná 
haptickou stezkou, kde budou mít návštěvníci  
možnost se s archeologickými nálezy se­
známit nejenom vizuálně, ale i hmatem. Tato 
stezka je vlastně temná chodba, která vytváří 
jakýsi časový tunel, který vás přenese na úplný 
začátek – až do doby lovců mamutů.

Centrum bude sloužit jako úschovna 
300 000 předmětů 

Lidé se mohou těšit i na výstavu exponátů  
a nejzajímavějších nálezů, které Slovácké 
muzeum nashromáždilo za více než 100 let. 
„Jsou to třeba nálezy z hrobu germánského 
velmože z Uherského Brodu, instalace rituál­
ního pohřbu dvou jedinců v zásobníkové jámě  
z Kunovic nebo ‚poklad‘ z Bánova, který ob­
sahoval mimo jiné téměř 2 000 kusů jantaro­
vých korálků,“ upřesňuje Chrástek. 

Do Cyrilometodějského centra své praco­
viště postupně přesune celé archeologické 
oddělení Slováckého muzea. Přestěhují se  
i depozitáře, jež čítají více než 300 000 kusů 
předmětů. „Všichni zájemci o historii se mo­
hou těšit na první víkend v září, kdy se cent­
rum otevře veřejnosti. V rámci speciálního 
programu si budou moci lidé prohlédnout 
nové expozice, přístupné ale bude i zázemí 
archeologického pracoviště, depozitáře či tre­
zor,“ uvádí radní pro kulturu Zuzana Fišerová  
a doplňuje: „Přístavba Památníku Velké Mora­
vy je realizovaná za finanční pomoci z evrop­
ských fondů, dotace činí 89,6 milionu korun, 
24,7 miliony korun se podílí Zlínský kraj coby 
zřizovatel muzea a přes 9 milionů hradí Slo­
vácké muzeum.“ ◼

Cyrilometodějské centrum
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Renáta Sikorová

Okno do krajiny v Uherském Hradišti
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Když vzpomínáte na léta vaší sportovní kariéry,  
co se vám vybaví jako nejsilnější dojem?

Obrovská radost ze získání titulu mistrů 
světa v roce 1985.

Co vás přivedlo k hokeji?
Jako kluk jsem rád četl. Bavila mě hlavně 

dobrodružná literatura. Maminka mě napomí­
nala, že pořád ležím v knížkách, zatímco brá­
cha běhá kolem domu, a ať jdu radši ven spor­
tovat. To byl vlastně začátek. Bruslit jsem se 
naučil na zlínské přehradě. Ve čtvrti Lazy, kde 
jsme bydleli, nám v zimě tatínkové stříkali vo­
dou hřiště. Na ledu mě to táhlo do branky. Můj 
starší bratr začal chodit do hokejového klubu 
– do žáků. Když jsem pak byl v létě na pionýr­
ském táboře s kluky, kteří hráli hokej, vyzvěděl 
jsem od nich, kdy mají trénink, a sám jsem se 
šel přihlásit. Celou brankářskou výzbroj jsem 
měl doma a na tréninky ráno v šest jsem si 
všechno tahal sám trolejbusem a pěšky. Vý­
stroj jsme fasovali, bývala už ale hodně opotře­
bená. Když jsem dostal kožené betony, byly tak 
vymlácené, že jsme je museli doma rozpárat  
a vycpat, aby mě to přes ně tolik nebolelo. Je­
den čas jsem stejně jako můj tatínek hrál za 
žáky současně hokej i fotbal, ale v patnácti 
jsem se rozhodl, že budu dělat jen hokej. 

Dosáhl jste naplněné sportovní kariéry, slávy  
a uznání. Bylo těžké opustit toto výsluní?

Když je člověk „na výsluní“, zažívá tam  
i hodně nenávisti a zášti. Ne všichni vám pře­
jí úspěch a v zákulisí je hodně negativních 
jevů. Je to jako když si kluci po vojně vybavují 
jen ty legrační věci. I ve sportu se vzpomíná 
na vítězství, ale souběžně s tím jdou zranění  
a ústrky, což je třeba vytěsnit. V dorostenecké 
kategorii jsem jako nejmladší zažíval šikanu od 
starších, kteří mě vyhazovali z branky.  Jednou 
jsem se už sbalil a šel do kabiny s tím, že s ho­
kejem končím. Přišli za mnou trenéři: „Jirko, ty 
to musíš vydržet!“ Tak jsem to vydržel a za rok 
jsem už dělal prvního brankáře. Člověk se musí 

zocelit – nejen proti těm ranám pukem, které 
tehdy opravdu hodně bolely, protože jsme ne­
měli výstroj dnešních parametrů. Dostat střelu 
do obličeje hrozilo těžkým zraněním.  

Bylo vám někdy do pláče?
To víte, že bylo. Ale cesta nahoru je pyramida 

a slabí jedinci odpadávají: buď z psychických, 
nebo zdravotních důvodů, případně kvůli níz­
ké výkonnosti. Vývoj vrcholového sportovce je 
velmi tvrdá záležitost.

V čem je vrcholový hokej stejný a v čem 
se dnes liší?

Stejný je v nutnosti kvalitní tréninkové pří­
pravy a diametrálně odlišný je v příjmech. Pe­
níze ale nemůžou být hlavní motivací. Často 
jsou hnacím motorem pro rodiče, když malé 
dítě dávají do klubu. Dnes se stala pozlátkem 
vidina: Běž hrát hokej a budeš vydělávat jako 
Jágr. Ti největší profesionálové ale vědí, že je 
štěstí živit se tím, co je pro člověka hobby. Po­
kud jsou motivací peníze, na vrchol se nikdy 
nedostane. Za mistrovství světa v roce 1979 
jsme včetně přípravných utkání dostali prémii 
12 a půl tisíce korun, západní Němci dostali za 
udržení v A skupině 12 a půl tisíce marek. 

Co je předpokladem toho být mistrovským 
brankářem?

Jednou jsem dělal přednášku švédským top 
manažerům na téma vůdcovství ve sportu  
a zeptali se mě, jak bych definoval dobrého  
a špatného trenéra. Řekl jsem, že rozlišuji 
jen trenéry úspěšné a neúspěšné. Totéž platí  
u brankářů: znám vynikající kluky, kteří nikdy 
nedosáhli výrazného úspěchu, protože neměli 
štěstí, aby se dostali do top mužstva. Na cestě 
nahoru máte vždy rozcestí, osudové momen­
ty, kdy se o vás rozhoduje.

Je to otázka štěstí?
Štěstí se přiklání k tomu, kdo má natréno­

váno a umí „řemeslo“. Není dobrá přehnaná 

suverenita, protože když není žádná tréma, 
vede to k laxnosti. Je potřeba určitá směs: věřit 
si, že něco umíte, ale mít i trochu trému. Bran­
kář je individuální sportovec v kolektivní hře. 
Střely musí odchytat, tam nepomůže žádná 
protekce. Je to psychicky velmi náročné a hod­
ně sportovců odpadá. Proto je důležité, aby se 
člověk cítil dobře v hráčském kolektivu a sport 
mu přinášel uspokojení. Je ale třeba počítat  
s tím, že ne v každém mužstvu panují kama­
rádské vztahy.  Hokej je agresivní sport, i vzta­
hově. Rád vzpomínám na působení v Dukle 
Jihlava, protože tam byli skvělí trenéři Pitner  
a Neveselý, na něž nedám dopustit, a také hrá­
či se navzájem uznávali. Byli tam Jarda a Jirka 
Holíkovi, Honza Suchý, Pepík Augusta. Výborně 
jsme spolu vycházeli. 

Co jste dělal, když jste s hraním přestal?
Krátce jsem trénoval ve zlínském klubu, zís­

kal jsem nejvyšší trenérskou licenci a trénoval 
jsem v Německu. A pak jsem se začal věnovat 
reklamě a marketingu při Českém olympij­
ském výboru. Ve Zlínském kraji už 16 let orga­
nizuji anketu Osobnost Zlínského kraje. Ta mě 
utvrdila v poznání, že napříč různými obory 
platí totéž: hnacím motorem úspěchu těch 
nejlepších nikdy nejsou peníze. 

Jsou principy vrcholového sportu uplatnitelné 
i v běžném životě?

Myslím, že ano. V jakémkoliv oboru začíná 
hodně adeptů a na pomyslný vrchol pyramidy 
se dostanou jen někteří. Aby se člověk dokázal 
vypořádat s překážkami nejen v práci, ale vůbec 
se proplétat životem, potřebuje každý něco 
jiného: někdo rodinu, někdo víru, někdo psy­
chologa. Nelíbí se mi, když nasazujeme masky 
„úsměvu za každou cenu“ a potom, když se 
lidé dostávají do krizových situací, neví si rady.  
V každém zápase jsme byli konfrontováni  
s tím, co umíme. Člověk se musí konfrontovat 
s těžkostmi. V jednom zápase se občas rozho­
duje o všem a v životě to je někdy také tak. ◼

Člověk se musí zocelit nejen 
proti ranám pukem, říká Jiří Králík

Helena Mráčková

Hejtman Radim Holiš předal na  
konci května ocenění vítězi ankety 
Osobnost roku Zlínského kraje 2021 
významnému sportovci, který byl  
v roce 2010 uveden do Síně slávy  
českého hokeje. Je jím letošní sedm­
desátník Jiří Králík, mistr světa  
z roku 1985, držitel stříbrné medaile 
ze zimní olympiády 1984, nejlepší 
brankář mistrovství světa v letech 
1982 a 1985, držitel Zlaté hokejky 
1985. Vystudoval VUT Brno, Techno­
logickou fakultu ve Zlíně, později také 
trenérství na Fakultě tělesné výchovy 
a sportu UK v Praze. Od roku 1975 je 
ženatý a s manželkou mají dvě dcery.



M21 / Kariéra

Přidejte se k nám!   
Zlínský kraj patří mezi největší  
a nejstabilnější zaměstnavatele  
v regionu. Nabízí profesionální 
pracovní prostředí, kde můžete  
uplatnit své odborné znalosti  
a zkušenosti.
Hledáme kolegy na tyto pozice:

◼   Vedoucí personálního odboru
◼   Správce informačního systému 
◼   Zaměstnanec oddělení plánování a rozvoje sociálních služeb
◼   Zaměstnanec oddělení rozpočtu a financování školství
◼   Právníky a ekonomy (i absolventy) a investiční referenty

Informace o všech volných pracovních pozicích a dokumenty 
k výběrovému řízení najdete na www.kr-zlinsky.cz/kariera, 
bližší informace také na tel.: 731 555 239
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Nové kolegy rádi 
zaučíme a přijmeme 
do fungujícího týmu. 
        Více info zde

Vyrazili jsme na pomoc 
tornádem zasažené jižní  
Moravě. 

Pravidelně se 
připojujeme k výzvě  
Do práce na kole. 

Zapojili jsme se do 
akce Ukliďme svět.

Pořádáme  
dobročinné akce.
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Naše tipy na prázdninové cesty Zlínským krajem

Objevujte krásy Valašska 

Užijte si prázdniny na Valašsku a nechte se 
inspirovat k výletům třeba letní regionální 
hrou o hodnotné ceny „Poznáváme Valašsko  
s medvědem Jurou“. Provede vás dvaceti atrak­
tivními místy na Valašsku. Jedním z nich jsou 
turisticky oblíbené Čertovy skály v Lidečku, 
monumentální pískovcové útvary, které jsou 
150 metrů dlouhé a až 25 metrů vysoké. Před­
stavují nejpopulárnější a nejnavštěvovanější 
skalní útvar na Valašsku, leží na levém břehu 
řeky Senice, vedle hlavní cesty i železniční tra­
tě ze Vsetína do Horní Lidče. Nabízejí ideální 
lezecký terén i zajímavé turistické cíle. 

Více o hře na  www.hra.visit-valassko.cz
 
Dalším turistickým cílem pro rodiny s dětmi 

nebo aktivní seniory může být například ná­
vštěva Betléma v Horní Lidči, kde lze po celý 
rok obdivovat dřevořezby Zlínského a Trenčín­
ského kraje a seznámit se prostřednictvím po­
hyblivých figur také s tradičními řemesly. 

Více na  www.visit-valassko.cz

Na kole do Hostýnských vrchů 

V Hostýnských vrších si na své přijdou jak 
zdatnější, tak rekreační cyklisté. V Bystřici pod 
Hostýnem můžete navštívit zámek se stálými 
expozicemi a do 18. září je tady k vidění výsta­
va obrazů Zdeňka Buriana. Ze zámku se po pří­
jemné rovinaté trase podél řeky Bystřičky do­
stanete přes park Zahájené, kde je koupaliště  

či minigolf, na Chvalčov. Kdo holduje nároč­
nějším terénům, může vyrazit z Tesáku na 
rozhlednu Kelčský Javorník. Oblíbená je také 
hřebenová trasa Troják – Tesák – Skalný – Bu­
kovina – Hostýn, odkud je možno sjet opět do 
Bystřice p. H. nebo na Chvalčov. Po cestě mi­
nete několik studánek a skalních útvarů. Na 
Svatém Hostýně navštivte rozhlednu, projdě­
te si křížovou cestu Dušana Jurkoviče nebo 
si prohlédněte poutní baziliku Nanebevzetí 
Panny Marie. Až do 28. září mohou cyklisté pro 
plánování svých výletů využít cyklobus krajské 
dopravní společnosti ze Zlína přes Hostýnské 
vrchy do Bystřice pod Hostýnem a zpět. 

Další tipy na výlety hledejte na 
www.region-kromerizsko.cz
 

Za vůní dřeva, ovoce a bylin 
do Vlachovic

Vlachovice na Valašském Klobucku letos na­
bízejí širokou paletu zážitků. Můžete si vybrat 
exkurzní pátek a navštívit tradiční bednářství, 
bylinkovou farmu a malebné Muzeum lido­
vé kultury a tradic Vlachovska. Nebo přijeďte 
v neděli na výlet naučnou stezkou po tradič­
ních sušírnách ovoce a poznejte historii Vla­
chovic. Zážitkové dny, které vás zavedou do 
krásné přírody Bílých Karpat, budou probíhat 
do konce září. V obecním muzeu a na naučné 
stezce přivoníte k minulým časům a příbě­
hům, dozvíte se o ovocnářství, ale i dalších tra­
dicích regionu. Při exkurzích máte jedinečnou 
příležitost poznat místní řemeslníky a farmá­
ře, nahlédnout přímo do výroby. 

Valašské Klobucko a okolí můžete poznávat 
také prostřednictvím nové mapové aplikace, 
kde najdete tipy na výlety i tipy k návštěvě tu­
ristických cílů. 

Více na  www.valasskeklobucko.cz

Přes vrcholy Bílých Karpat 

Hřeben Bílých Karpat s vrcholy Velké Javořiny,  
Velkého Lopeníku a Lokova nabízí dechberoucí  
výhledy směrem k údolí řeky Moravy i na Sloven­
sko. Trasu lze rozdělit na několik etap. Příjezd  
i odjezd lze zvládnout hromadnou dopravou.
Putování začíná ve Vápenkách výstupem na 
Velkou Javořinu po modré turistické značce, 
kterou téměř celou cestu kopíruje Javořinská 
naučná stezka s odpočívadly. Na Velké Javoři­
ně můžete nabrat dech na Holubyho chatě, dál 
pokračujete po zelené na Jelenec, odkud až do 
Květné jenom klesáte. 

V Květné můžete pokračovat po zelené tu­
ristické značce směrem na Novou Horu, kde 
kousek za vrcholkem narazíte na studánku  
s uhličitou Janáčkovou kyselkou. Dalším zasta­
vením po trase může být výstup na rozhlednu 
na Velkém Lopeníku. Pokračujte po zelené 
na Malý Lopeník, Kobylec, pak stezka uhýbá 
z kopce doleva přímo do Lopenického sedla. 
Přes Mikulčin vrch pokračujete po žluté do 
Starého Hrozenkova. Ve Starém Hrozenkově 
se můžete vydat dál na rozcestí „Na Pile“, po 
žluté stezce do kopce na rozcestí „Boky“, kte­
ré je přímo na hřebenovce Žítkové. Pokračujte 
po modré stezce, která se stáčí kolem vrcho­
lu „Lokov“. Cesta vás zavede do Bojkovic, kde 
můžete putování zakončit třeba v místním 
Muzeu Bojkovska. Délka každého úseku je cca 
14 km.

Více na  www.slovacko.cz

Inspiraci na prázdniny, kde najdete mnoho 
dalších námětů a pozvánek, hledejte na 
portálu  www.vychodni-morava.cz

Centrála cestovního ruchu Východní Moravy

Hostýnské vrchy

Muzeum Vlachovice

Čertovy skályČertovy skály
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Věděli jste, že...
Jan Vandík

... nejdelší páternoster neboli oběžný výtah v České republice se 
zdvihem 58,5 metru najdete v Baťově mrakodrapu ve Zlíně, kde 
sídlí krajský úřad? Funguje zde už od roku 1939. Má celkem 30 
kabin s nosností 160 kg. Jak funguje? Jde o soustavu kabin za­
věšenou na „nekonečném" řetězu, jež neustále cyklicky obíhá 
jednotlivá podlaží. Lze do něj tedy kdykoli a kdekoli nastoupit  
i z něj vystoupit, a to s minimálními čekacími časy. Tím je za­
jištěna kapacita, kterou běžný výtah nikdy nemůže nabídnout.

14

Tajenka v minulém čísle zněla: Dva lístky na kanonýry. Odměnu vyhráli: Anežka Kvasničková z Bystřice pod Hostýnem, Zdeněk Pomykal ze Zlína a Ludmila Jedličko-
vá z Pravčic. Gratulujeme! Vyluštěnou křížovku se svou adresou a telefonickým kontaktem nám doručte do 10. července na adresu: Oddělení komunikace a vnějších 
vztahů, Krajský úřad, tř. T. Bati 21, Zlín, 761 90, na obálku pište KŘÍŽOVKA; nebo e-mailem na: Magazin21@kr-zlinsky.cz. Soutěžte s námi o dárkové balíčky 48. Letní 
filmové školy Uherské Hradiště! Pět z vás vyhraje dvě vstupenky na koncert WWW, dvě vstupenky na koncert Zrní, vak na záda, plecháček a ponožky. 
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Na podporu sociálních služeb byl na platformě 
14I15 BAŤOVA INSTITUTU uspořádán charitativní 
koncert Filharmonie pod širým nebem, vybralo 
se 43 tisíc korun. 

Náměstek pro rozvoj podnikání David Vychytil 
i radní pro digitalizaci Jiří Jaroš byli u otevření 
moderního objektu Silo II – nových coworkin-
gových prostor ve Zlíně pro malé i velké firmy, 
studenty a tvůrce.

Paní Ludmile Dvořákové 
z DS Lukov přijel k 100. 
narozeninám popřát 
i hejtman Radim Holiš. 
Zapovídali se v družném 
rozhovoru. 

Při Hejtmanském dni na Uherskobrodsku jsme 
se podívali i na výrobu obuvi v Dolním Němčí.

Hejtman Radim Holiš společně 
s náměstkyní pro zdravotnictví Olgou 
Sehnalovou udělili záslužné vyzna-
menání II. stupně šesti dárcům kostní 
dřeně, kteří zachránili život konkrét-
ním pacientům. Ocenění za rok 2021 
převzali Nikola Lacková (na snímku), 
Michal Bumbálek, Zdeněk Elefant, 
Petr Nedoma, Radim Ovčačík 
a Karel Špaček. 
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SLOVÁCKÉ LÉTO
1.–10. 7. / Uherské Hradiště

LETNÍ FILMOVÁ ŠKOLA
29. 7.–4. 8. / Uherské Hradiště

KOPANIČÁŘSKÉ 
SLAVNOSTI
15.–17. 7. / Starý Hrozenkov

VÝSTAVA ZACHRAŇ 
JÍDLO 
do 13. 11. / Muzeum Kroměřížska

HUDEČKOVY 
LUHAČOVICE
1.–13. 8. / LuhačoviceHRAD MALENOVICE

23. 7. a 13. 8. / noční prohlídky 

PRÁZDNINOVÉ KNIŽNÍ 
PUTOVÁNÍ 
červenec–srpen / Zlín

DNY LIDÍ DOBRÉ VŮLE
4.–5. 7. / Velehrad

OPEN AIR LÉTO S FBM
srpen–září / Zlín

LETNÍ DOBRODRUŽSTVÍ 
V MUZEU 
1. 7.–31. 8. / objekty Muzea regionu 
Valašsko

POZNEJTE BAŤOVSKOU
ARCHITEKTURU 
14. 7. / Zlín

BUNDY ZELENÝ
22.–23. 7. / Zádveřice

Slovácké léto nabídne desítky sportov-
ních turnajů pro profesionály i amatéry. 
Mezi disciplínami je například plážový  
volejbal, běh, pétanque, streetball, dračí  
lodě nebo fitness. Užít si můžete i kon-
certy kapel Alkehol, Argema, Mňága  
a Žďorp, No Name, Fleret a dalších. 
Chybět nebude ani rocková opera Jesus  
Christ Superstar v podání Slováckého 
divadla. 

Více na  www.slovackeleto.cz

Filmy zaměřené na historii i součas-
nost, letní kino, koncerty, divadlo, 
výstavy i program pro děti – to vše 
nabídne Letní filmová škola Uherské 
Hradiště, která patří k největším filmo-
vým přehlídkám v ČR. Pestrý program 
bude hned na několika místech měs-
ta, letní kino na Masarykově náměstí 
bude promítat zdarma až do 6. srpna. 

Více na  www.lfs.cz

Slavnosti letos nabídnou špičkové fol-
klorní soubory z našeho kraje i ze Slo-
venska, dechové orchestry, jarmark 
lidových řemesel a těšit se můžete i na 
koncerty Anety Langerové, Olgy Louno-
vé či skupiny Kollárovci.

Více na  www.kkuh.cz

Malá galerie v Muzeu Kroměřížska se 
přeměnila v prostor, který vzdělává  
a baví. Výstavní projekt Zachraň jídlo! 
interaktivní formou přibližuje využití  
potravin. Návštěvníci se dozví více  
o potravinovém odpadu, možnostech 
darování jídla i o tématu recyklace.  
Záštitu nad výstavou převzala statu-
tární náměstkyně hejtmana Zlínského 
kraje Hana Ančincová.

Více na  www.muzeum-km.cz

Mladí houslisté budou moci své hu-
dební znalosti prohloubit pod vede-
ním fenomenálního houslisty na XXVI. 
ročníku Akademie Václava Hudečka. 
Virtuos Václav Hudeček se spolu se 
studenty a dalšími hosty představí 
na Zahajovacím koncertu, který bude  
1. srpna od 19.30 hod. v Domě kultury 
Elektra v Luhačovicích. Následovat bu-
dou ještě další koncerty.

Více na  www.akademievhudecka.cz 

K nejoblíbenějším akcím na hradě Ma-
lenovice patří noční prohlídky, které 
se uskuteční 23. července a 13. srpna. 
Celodenní program pro celou rodinu 
nabídne také akce Stará řemesla, která 
je naplánovaná na 3. září.   

Více na  www.muzeum-zlin.cz

V přírodním areálu fotbalového hřiště 
v Zádveřicích se uskuteční charita-
tivní festival Bundy zelený. Výtěžek  
z něj poputuje na Komplexní onkolo-
gické centrum KNTB ve Zlíně. Nadšen-
ci country a folku se můžou těšit na 12 
interpretů a skupin i bohatou tombolu.  

Více na  www.bundyzeleny.cz

Klasickou pátračku po pokladu, během 
které budete řešit úkoly a hledat indi-
cie, si můžete užít na zámku Vsetín, 
zámku Kinských ve Valašském Mezi-
říčí, zámku Lešná u Valašského Mezi-
říčí a Hvězdárně Vsetín. Po nalezení 
pokladu v prvním objektu můžete po 
ostatních pátrat za poloviční vstupné. 
Všechny pobočky muzea nabízí po 
celé léto i zajímavé výstavy. 

Více na  www.muzeumvalassko.cz

Knihovna Jižní Svahy připravila pro 
děti prázdninový cyklus výtvarných  
dílen, kvízů, her a čtení. Každé pondělí 
a čtvrtek od 13 do 16 hodin mohou děti 
vyrazit na cestu kolem světa, na konci 
které budou super odměny. 

Více na  www.kfbz.cz

Na benefičním koncertu 4. července  
vystoupí například Jiří Pavlica s Hra-
dišťanem, Adam Plachetka, Anna K. 
či ukrajinská zpěvačka Lilii Makovka 
Ostapčuk. Odpolední program nabíd-
ne také sportovní aktivity a soutěže. 
Cyrilometodějské slavnosti vyvrcholí 
v úterý 5. července v 10.30 na nádvoří 
před bazilikou Slavnostní mší svatou.

Více na  www.velehrad.eu

Filharmonie Bohuslava Martinů připra-
vuje řadu koncertů na platformě 14I15 
BAŤOVA INSTITUTU. Těšit se můžete 
na Slováček family, Hradišťan a v září 
na The Cello Boys.

Více na  www.filharmonie-zlin.cz

S baťovskou architekturou, významný-
mi osobnostmi, budovami a také his-
torií se můžete seznámit při komen-
tované prohlídce autobusem. Výprava 
Poznávejme baťovskou architekturu 
města Zlína vyrazí 14. července v 17 
hod. od 14I15 BAŤOVA INSTITUTU.

Více na  www.galeriezlin.cz

Adéla Čuříková


